## 本报报道引起莱西市相关部门和市民关注

## 城区道路违建小斜坡相继拆除



违法斜坡正在拆除。

□文/图 半岛记者 谢浩军

11月1日,本报《莱西新闻》报道了 题为《马路牙子搭小斜坡?这是违建,该 拆!》的文章,引起了莱西市相关部门和 市民的关注。在城市道路上人行道搭建 的"斜坡"不仅影响市容,也给行人和车 辆带来了一定程度的安全隐患。根据\ 城 市道路管理条例》相关规定,11月6日 起,莱西市住建局市政处、市行政执法局 水集中队联合拆除全市范围内的私建马 路牙子小斜坡,减少道路安全隐患,确保 道路通畅。

"砰砰砰",随着大铁锤敲击水泥小 斜坡的声音发出,莱西市拆除违建小斜 坡的整治工作正式展开。11月7日,半岛 记者在莱西市黄海西路温州商贸城附近 看到,莱西市政处工作人员正在清理马 路牙子小斜坡。

"这个确实应该拆,特别一些铁架 子,开车经过时经常会划到轮胎。"在拆 除小斜坡现场,有不少市民表示,延伸到 路上的小斜坡,还很容易影响自行车等 非机动车的行驶。有搭建小斜坡的市民 表示,当时是为了更容易停放车辆。现场 工作人员就给他们做了解释,并告诉他 们不能再建这种小斜坡。

住建局市政处工作人员告诉半岛记 者,经过近期摸排,全市范围内共发现了 100余处违建小斜坡,最近几日将会全 部拆除,拆下来的水泥块将运到垃圾处 理厂,铁架子将交还搭建人员自行拆除。 "私自建这种小斜坡为自己搭建'方便' 给他人带来了不安全或'不便',近期将 会对全市范围内的小斜坡进行清除。希 望通过媒体呼吁大家积极参与共同营造 良好的市容环境。"住建局市政处相关负 责人宋霄光告诉半岛记者。

莱西市中医医院经典经方让截瘫患者双腿恢复活动

## 患者家属为许家栋教授送来锦旗表谢意

11月10日,莱西市中医医院特聘经典 经方学术带头人许家栋教授收到截瘫患 者高先生家属送来印有"医术精湛,医德 高尚"的锦旗,不断表示对许教授高超医 术的敬佩和感谢。

据了解,患者高先生今年50岁,在10 个月前截瘫,生病之后在青岛医院进行治 疗,在长时间治疗仍无好转的情况下,高 先生经朋友介绍得知莱西市中医医院聘 请的许家栋教授对治疗疑难杂症有丰富 的临床经验,遂找到许教授,接受经典经 方的治疗。

据患者家属介绍,当时高先生瘫痪在 床,家里还有个2岁大的孩子要照顾,家庭 收入也要靠高先生的妻子承担,高先生的 妻子很辛苦,心理压力也大,整个人都是疲 惫的状态,家里更是少了欢声笑语。

在接受许教授的经典经方治疗后,高 先生有明显的好转迹象。"许教授根据患 病情况,运用经典经方辨证施治,患者只 需按时吃药,慢慢的双腿能够屈伸,现在 能够自己翻身了,护理起来就很轻松了。

吕宝霞医生告诉记者。经过5个月治疗患 者下肢恢复知觉并且能够活动,这对家属 来说无异于是奇迹,对于许教授的精湛医 术敬佩不已,同时也对许教授为家庭重新 带来希望而感激不已。"真的非常感谢许 教授,感激之情无以表达,只能送上锦旗 聊表谢意。"家属将锦旗交到了许教授手

许家栋教授是著名经方临床家与教 育家、经典经方学术带头人,擅用张仲景 原方原量的经典经方治疗各科疑难杂病, 每年接诊海内外患者逾万人次。他认为, 中医体系的本质是用阴阳理论来认识和 治疗疾病,"人体不过表里,气血不过阴 阳",表里观,津液观,正邪观贯穿治疗始 末,注重里邪出表。熟练妙用中医经典方 来治病,往往会有西医治疗意想不到的良 好效果。许家栋对高先生的治疗进行解 释,因为中医并不是依据西医所认识的病 灶去施治。经方辨治施治重视的是整体观 统摄下的病位病性病态。

许家栋指出,多年的学术研究与临证

实践,使用经典经方的理法方药,不但可 以解决目前临床常见病多发病,还可以用 来治疗大病顽疾。关键是要辨证论治,一 定要辨清楚证候群。他强调,经典经方体 系学术的特点是挖掘还原汉晋仲景体系 的经典经方,不加不减,用伤寒理法架构 临床各个层面,最大限度地还原古人理法 方药和思维体系,运用到临床中,让患者 获得确切的疗效。

对于使用经方治疗,他曾打过比方,一 段树木因为潮湿长了毒蘑菇,西医是研究 毒蘑菇的质地、形态、位置等数据,对症或 通过手术局部性切除等方法来治疗。而中 医会去判断整个树木的生长环境,通过挖 排水沟(利湿)、通风(解表)、增加光照(温 阳)等方式来改变树木的生长环境,使得 毒蘑菇(病灶)失去生长基础,从而停止生 长,自然萎缩,甚至完全脱落。因此,能够 准确为病人辨证开方,中医也能让顽疾病 人很快起死回生。

许家栋教授定期来莱西市中医医院 二楼坐诊,不但为莱西患者带来福音,更



家属送锦旗。

能为带动莱西中医医院经典经方和学科 建设起到巨大的推动作用,让中医更好 地服务于广大群众。

南墅中心卫生院邀请"两代表一委员"小组参观考察

## 加强卫生健康系统与"两代表一委员"的沟通交流

11月13日,南墅中心卫生院邀请辖 区内的"两代表一委员"来院监督指导工 作开展情况。让"两代表一委员"切实了 解基层医院工作开展情况,亲身感受医

"两代表一委员"小组一行在莱西市 卫生健康局党组成员李宏同志、南墅中 心卫生院党支部书记、院长赵霞、院中层 领导及党员干部的陪同下,通过现场汇 报座谈与实地考察的形式,全面系统了 解卫生院各项工作的开展情况。重点了 解卫生院的基础设施建设、医疗管理、医 疗设备配备、医疗服务水平、群众的满意 度及业务开展等工作情况。

通过现场参观、面对面座谈,赵霞院长 向代表、委员详细汇报医院亮点工作,南墅 中心卫生院一直坚持党建引领,文化建院, 牢固树立"不忘初心 牢记使命"的思想主 线,促进各项工作全面发展;坚持群众道 路,先后成立口腔科、胃镜室、督灸室、蜡疗 室、骨密度测量室、煎药室以及全新打造的 康复理疗室和医养结合病房,不断满足基 □群众就医霊术·开展医丛休合作 建立双 向转诊机制,邀请医共体单位专家到卫生 院坐诊,让百姓足不出户就能够享受到专 家诊疗服务;发展中医药事业,发挥中医药 特色,实施国医馆项目建设,并被评为"青 岛市国医馆建设项目先进创建单位";全面 加强村卫生室的医疗和公共卫生服务工 作,加强老慢病管理,严格按照年度工作计 划开展工作,居民健康知识知晓率达90% 以上;按照莱西市卫生健康局健康扶贫工 作要求,实施健康扶贫工作,开展志愿服 务,全力打造"五位一体"的新时代文明实 践服务站,深入开展集文明实践、卫生服 务、党建活动、留守儿童关爱、居家养老服

务等扶贫志愿活动。

本次实地交流考察活动,"两代表一委 "对医院的卫生健康工作提出了相关意 见和建议,进一步加强了卫生健康系统与 "两代表一委员"的沟诵交流,引导社会 各界全面了解、理解、支持卫生计生事 业,为推进卫生强市、卫生强镇、健康莱 西建设营造借智聚才、齐心协力和共建

共享的良好社会氛围。为更好地谋划好 明年的卫生健康工作发展大计,探索建 设基层卫生院进一步发展,增强人民群 众就医的获得感和认同感,更好地满足 人民群众日益增长的医疗卫生服务要 求,共同营造全社会都来关心、支持卫生 健康事业发展的良好氛围奠定了坚实的 基础。 李云天 李明璐

